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FUNDAÇÃO CULTURAL CASSIANO RICARDO 

CNPJ 45.395.704/0001-49 

Ata nº 013 – Reunião Ordinária do Conselho Deliberativo – 05/12/2016 

 

Aos cinco dias do mês de dezembro de dois mil e dezesseis, às 19h00, reuniu-se o Conselho Deliberativo 

da Fundação Cultural Cassiano Ricardo, no Cine Teatro Benedito Alves da Silva, localizado na Av. São 

José, nº 935 - Centro, São José dos Campos (SP), que contou com pauta única de Prestação de Contas 

Gestão 2013-2016, lançamento no novo site da FCCR e APPs da Plataforma Lugares da Cultura. O 

Presidente fez a abertura da Audiência Pública cumprimentando todos os presentes e os Conselheiros da 

FCCR, explicando que quanto à realização da presente reunião no Cine Teatro Benedito Alves da Silva, no 

dia 05/12/2016, foi uma consulta feita ao Conselho Deliberativo, em reunião anterior,  para que fosse 

transferida a reunião do dia 07 de dezembro para o dia 05 de dezembro por entender que a pauta abrangeria 

todos os atendimentos e entendimentos dos trabalhos realizados pela Fundação Cultural Cassiano Ricardo 

nos dois biênios e também conforme tratado na reunião anterior seria submetido à análise e aprovação da 

Carta Aberta do Conselho Deliberativo – Manifesto Cultural que tinha como objetivo relatar os processos 

em andamento na FCCR, conforme segue  anexada na íntegra e que, após lida pelo Presidente e colocada 

em votação, a mesma foi aprovada por unanimidade: 

 

 

São José dos Campos, dezembro de 2016 

CARTA ABERTA DO CONSELHO DELIBERATIVO DA FCCR 

À COMUNIDADE JOSEENSE 

 

Por que fortalecer e dar continuidade às atividades e projetos da FCCR? 

 

A Fundação Cultural Cassiano Ricardo - FCCR tem em sua estrutura o Conselho Deliberativo, responsável 

por auxiliar e fiscalizar a instituição e implementar, em conjunto com a Diretoria Executiva, a política 

pública de cultura no município de São José dos Campos, mecanismo importante que objetiva 

complementar e elevar o conhecimento do ser humano.  

Nós, membros do Conselho Deliberativo e representantes de diversos segmentos da sociedade civil, temos 

tido a possibilidade de acompanhar os grandes avanços da instituição no sentido de institucionalizar os 

mecanismos que garantem o acesso de produtores culturais e da população aos benefícios trazidos pela arte 

e pela cultura. Entre esses avanços, podem ser citados: a adesão da cidade ao Sistema Nacional de Cultura e 

a parceria com o Ministério da Cultura para implementação da rede de Pontos de Cultura; a concretização 

do Fundo Municipal de Cultura – FMC, projeto realizado em conjunto com os artistas do município, com o 

consequente lançamento de diversos editais de produção e de circulação artísticas; a aprovação do Sistema 

Municipal de Cultura; os editais específicos de circulação pelos bairros, com recursos além daqueles 

ligados ao FMC; a criação dos prêmios para mestres e grupos de cultura popular e o início da reestruturação 

jurídica e administrativa da FCCR, com vistas ao fortalecimento da instituição. 

Estas iniciativas têm caráter estruturante e permitirão, se mantidas, o crescimento contínuo das ações 

culturais para a população da cidade. Além dos Espaços Culturais já consolidados pela FCCR, citamos 

projetos importantes e conhecidos como o Festidança, o Festivale e a Festa do Mineiro, entre outros. 

Também relevantes foram as conquistas físicas, necessárias para a adequada realização das atividades, 

como a revitalização do Cine Teatro Benedito Alves da Silva e Galeria Volpi, a revitalização da Estação 

Ferroviária de Eugênio de Melo, a inauguração da Casa de Cultura Lili Figureira, o Museu Municipal e, 

com o amplo apoio da sociedade joseense, a conquista do complexo da Tecelagem Parahyba. 

A gestão pública de cultura no município vive momento de importante transição. Uma nova administração 

municipal terá início em 2017 e é importante que poder público e comunidade continuem atuando em 

conjunto para que as conquistas obtidas sejam mantidas e que novos resultados positivos continuem sendo 

alcançados. Alguns projetos de fundamental importância foram homologados por este Conselho 

Deliberativo e encontram-se na Prefeitura Municipal sob análise, objetivando o encaminhamento à Câmara 
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Municipal para serem votados, como os anteprojetos do Plano Municipal de Cultura – PMC, do Conselho 

Municipal de Política Cultural  - CMPC, da transformação da natureza jurídica da FCCR, da reestruturação 

administrativa e organizacional da FCCR e do Plano de Cargos, Carreiras e Vencimentos da FCCR, que 

permitirá a futura realização de concurso público. 

É o momento de a Administração Municipal (executivo e legislativo) e a FCCR, com a participação 

massiva da comunidade joseense, darem continuidade às ações positivas que favorecem grande parcela de 

nossa população. Os membros do Conselho Deliberativo convidam a todos para que continuem atuando no 

sentido de fortalecer as políticas públicas de arte e cultura em nosso município. 

Prosseguindo, o Presidente agradeceu a presença e apresentou os Senhores Conselheiros à plateia, faz 

também parte da presente reunião e fica anexada na íntegra, o trabalho de relatoria feito pelo Sr. Antonio–

Secretário do Fundo Municipal de Cultura, conforme segue abaixo: 

 

RELATÓRIO DA AUDIÊNCIA PÚBLICA PARA PRESTAÇÃO DE CONTAS GESTÃO 2014-2016 

 

Local: Cine Teatro Benedito Alves da Silva 

Data: 05 de dezembro de 2016 

A apresentadora, Sra. Mali Portela, anuncia o início das atividades informando a temática da 

audiência pública, em que ocorrerá também uma reunião ordinária do Conselho Deliberativo com 

aprovação de uma carta aberta a população e a apresentação de Déo Lopes que foi uma iniciativa 

voluntária como homenagem a gestão. Após a apresentação musical, a apresentadora informa sobre 

o roteiro da audiência em que poderão se inscrever para se manifestar, na última etapa da audiência, 

os presentes, na mesa lateral, com um tempo de 03 minutos para manifestação. A apresentadora 

anuncia que serão apresentados dois vídeos Institucionais: um da FCCR e outro vídeo falando da 

Plataforma Lugares da Cultura. A apresentadora anuncia as autoridades presentes e chama para 

compor a mesa o Sr. Alcemir Palma, Presidente da Fundação Cultural Cassiano Ricardo, a Sra. 

Jacqueline Baumgratz, Diretora Cultural, a Sra. Priscila Vidal, Diretora de Patrimônio Histórico, o 

Sr. Vicente Cioffi, Diretor Administrativo e o relator dos trabalhos, o Sr. Antonio Carlos Oliveira da 

Silva, Secretário Executivo do Fundo Municipal de Cultura.  O Sr. Alcemir informa sobre o 

processo de inscrição para manifestações, mesa ao lado, informando o tempo, forma de controle e 

aviso de 30s do tempo de 03min para fala. O Sr. Alcemir abriu os trabalhos. O Sr. Alcemir abre os 

trabalhos lendo a carta aberta a população, elaborada pelo Conselho Deliberativo. Após a leitura 

integral do documento, o Sr. Alcemir Palma solicitou que os Conselheiros presentes votassem 

pela aprovação ou não da carta aberta, sendo aprovada por unanimidade. Após, o Sr. Alcemir 

apresenta, por aproximadamente 30 minutos, o balanço da gestão. Após a Diretora Cultural, a 

Diretora de Patrimônio Histórico e o Diretor Administrativo explanaram sobre os pontos que 

consideraram importantes em sua gestão. Após a explanação, o Sr. Vicente fez relato sobre o 

período de 01 (um) ano de lançamento da plataforma Lugares da Cultura e o Sr. João apresentou o 

lançamento dos Apps da plataforma Lugares da Cultura para Android e IOS. O Sr. Alcemir inicia a 

fase de ouvidoria de propostas, sugestões e intervenções, chamando os inscritos. Foram feitos 

questionamentos, comentários e sugestões pelos participantes, respondidas pelo sr. Presidente e 

membros do Conselho Gestor. Encerrado a fase da audiência Pública, o Sr. Alcemir encerra a 

audiência pública e convida para a apresentação do grupo de Samba, no lado externo do Cine Teatro 

Benedito Alves da Silva. O documento segue assinado por mim, Antonio Carlos Oliveira da Silva, 

Secretário Executivo do FMC e autor deste relatório e pelo presidente da FCCR e Conselho gestor 

do FMC, Sr. Alcemir Palma, tendo como parte integrante do documento as sugestões colhidas e a 

lista de presença da referida audiência pública. 

 

 Gabriel Alves da Silva Júnior – membro do Conselho Deliberativo, pelas instituições 

culturais, pelo Teatro da Rua Eliza e do Conselho Gestor como representante da 

sociedade civil indicado pelo Conselho Deliberativo. 
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Explana que nesses quatro anos, nas duas gestões, houve um intenso trabalho, no sentido de 

busca transformar as aspirações da sociedade em uma plataforma mínima de gestão cultural 

democrática e participativa. Demonstra preocupação para que não haja retrocessos no 

processo com a mudança de gestão e entende que deva haver a criação de uma carta 

manifesto e de compromisso para os possíveis diretores presidentes se comprometerem e 

assinarem esse último documentos. Entende ser necessário, para as gestões futuras, a 

ampliação do Fundo Municipal de Cultura (FMC) e a implementação do Plano Municipal 

de Cultura (PMC) e do Conselho Municipal de Políticas Culturais a suma importância da 

reestruturação administrativa da FCCR, tanto para as necessidades da FCCR quanto para o 

ajuste de termos de conduta da área judicial. Diz que está orgulhoso de estar no espaço que 

foi construído e gestado pelo seu avô e que através da luta do conselho e da administração 

da FCCR, este espaço hoje se mantem como patrimônio histórico material e imaterial da 

cidade e se estabelece como espaço cultural para a cidade. 

 

 Cesar Pope – artista 

Cumprimenta a todos. Diz que está honrado de estar neste local novamente e que se 

apresentou no Cine Teatro há trinta anos e que viu muitas atividades culturais nesse local e 

como houve descuido desse espaço durante anos e atualmente é possível ver esse resultado, 

uma maravilha, mais confortável que antes e onde poderá acontecer coisas legais. Convida 

para a segunda noite do Festmúsica onde estará tocando com outros três músicos. Diz que 

não tem nenhuma pergunta, pois tudo foi mostrado com detalhes e que o principal para ele 

é agradecer a todos que estão no cine Teatro, pois estiveram juntos trabalhando, brigando e 

se elogiando, por interesses em comum, pela cultura, pela defesa das nossas raízes culturais 

e foi isso que fizemos nos últimos quatro anos. E a maioria das pessoas que viu no cine 

teatro são trabalhadores da cultura e entende que os artistas devem lutar pelo seu espaço e 

seu oficio. Diz que na próxima gestão estarão juntos, mesmo com dificuldades, pois poderá 

ser somente uma troca política, mas estarão trabalhando e agradece aos diretores 

 

 Fabricio Camilo, membro do Conselho Deliberativo, pelas instituições Culturais 

Cumprimenta a todos, se diz honrado de estar nesse espaço, e se sente na mesma situação 

que o Gabriel, pois seus pais foram pedreiros dessa obra e que quase perdemos por descaso 

em gestões anteriores. E diz que aqui foi um dos primeiros lugares em que se fez trabalhos 

do movimento negro e citou a peça Navio Negreiro e outras atividades do movimento 

negro que ocorreram naquele espaço. Agradeceu à FCCR, pois é a primeira vez em que há 

assento do movimento negro no Conselho deliberativo e diz que foi uma honra trabalhar 

junto com a gestão. Informa que está preocupado, pois haverá uma transição política e não 

vê um compromisso da nova gestão, pois a mesma encontra-se em silêncio e que tem 

preocupação até onde podem ir com a nova gestão. E questiona qual o compromisso que a 

próxima gestão terá com os movimentos sociais da cidade. Agradece aos diretores e os 

funcionários da FCCR, por terem trabalhado junto aos movimentos e diz que todos devem 

continuar lutando, mesmo fora da instituição, pela cultura. E questiona se a próxima gestão 

terá o mesmo compromisso de trabalhar junto como essa gestão trabalhou. 

 

Erika Siqueira – Coordenadora da Casa de Cultura Tim Lopes 

Diz que, como consta no panfleto entregue neste evento, a atual gestão trabalhou no sentido 

de transformar a FCCR numa instituição pública de direito público, mas na proposta 

enviada a Prefeitura, pela instituição, indica que os atuais funcionários dessa instituição não 

poderão fazer a transposição de CLT para estatuários, ficando numa situação difícil.  

Pergunta se o Conselho Deliberativo terá o compromisso de apoiar a transposição e se há o 
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compromisso da gestão da diretoria nesse sentido de cobrar a Prefeitura Municipal para que 

se efetive essa transposição. 

 

Alcemir Palma – Diretor Presidente da FCCR 

Responde à indagação da Sra. Erika, dizendo que se esgotou a fase de análise da Prefeitura 

Municipal e o documento será protocolado na Câmara e que lá será o espaço para cobrança 

e pressão sobre qualquer mudança no documento e se preocupa se esse documento não for 

enviado agora para a Câmara, que não seja mais enviado e não haja reestruturação. 

 

Antonio Carlos Oliveira da Silva                             Alcemir Palma 

Relator da audiência Pública   Presidente do Conselho gestor do FMC      

Autor do presente relatório     Diretor Presidente FCCR 

 

Finalizando a reunião, o Presidente fez agradecimentos pela presença de todos, indagando se havia algo 

mais a ser acrescentado, sugerido, como não houve manifestação, a reunião foi encerrada às 21h30 e eu, 

Julia de Castro Silva Ivo, redigi a presente. 

 

 

 

 

Alcemir Palma 

Presidente do Conselho Deliberativo 

 

 

 

Julia de Castro Silva Ivo 

Secretária do Conselho Deliberativo 

 

 


